



户籍警创办公益寻人平台,还筹集资金制作发放防走失手环

“老乐在线”944天帮375人找到家

11月19日,泰州泰兴市政务服务中心公安户籍窗口,53岁的户籍民警朱筱乐拿出信封,将新办身份证和户口本寄给正在南通打工的涛涛(化名)。33年前,5岁的涛涛在家门口被人抱走。朱筱乐多年来一直在帮助涛涛的家人寻找他。在大家帮助下,涛涛如今已和家人团聚。

朱筱乐是户籍民警,但他更为人知的身份是“老乐在线寻亲”创办人,从2018年3月至今年9月底,944天内他帮375人找到了家。

毛晓华 尹有文 赵留锋



“老乐在线寻亲”黄手环 毛晓华 摄

1987年4月2日,泰兴人鞠东生夫妇5岁的儿子涛涛在家门口被人抱走。33年来,他们从未放弃寻子。

“涛涛,你在哪儿?妈妈一直在等你,等你回家……”当年涛涛丢失的事在泰兴引起了轰动。多年来,朱筱乐通过各种途径帮助寻亲。

今年初,在全国多库交叉比对中,工作人员发现,徐州睢宁38岁男子邱某鹏,与泰兴市黄桥镇鞠东生夫妇血样盲比中。得到消息的朱筱乐第一时间将这个好消息告知了鞠东生夫妇,随后帮他们联络徐州警方,最终促成了亲人团聚。

自朱筱乐创办“老乐在线寻亲”平台以来,无论是老人走失,还是小孩离家出走,抑或是失踪数十年的人,只要遇到求助,朱筱乐都会免费帮助发布“寻亲启事”。从2018年3月到今年9月底,944天已累计帮375人找到家,平均2天多就能够成功寻找到人。

一次次帮助寻人,朱筱乐发现,老年人走失的数量占到80%以上,其中绝大部分患有阿尔兹海默症。

如果老人身上有显著的标识,不就可以第一时间联系到家人吗?

想到就做,朱筱乐随即筹款,制作了一批“老乐在线寻亲”黄手环,手环上有一个二维码,里面录入了老人的身份信息以及紧急联系人方式,每个手环都印有唯一编号。戴着

手环的老人即使走失,热心市民发现后,只要扫描二维码输入编号,就能第一时间联系到家属。

据了解,第一批黄手环出来后很受欢迎,200多个几天内就被领光。这批手环防走失的作用也很明显。“曾经有一个领了我们手环的老人走失,半小时不到就有热心市民拨打电话,将老人送到了家。”

寻亲让朱筱乐成了圈里的名人,身边也聚集起一批热心公益的志愿者。

丁金玉就是其中一名特殊的志愿者,他的父亲丁长江小时候在泰州市福利院被抱养。30年来,他曾三次到泰州寻亲,不过都没能如愿。

朱筱乐得知情况后,与志愿者们一起行动,在大家共同努力下,今年9月找到了丁长江失散60多年的兄长。

通过这件事,丁金玉主动报名当了老乐在线寻亲志愿者。“作为一名寻亲家属,我能真真切切感受到家人分离的痛苦,也希望作为志愿者能够帮助更多的人。”

教师、工人、出租车司机、饭店老板……如今,寻亲志愿者已经发展到600多人,他们生活在这个城市的各个角落,一旦接到寻亲信息,就如同一个机器运作起来。

朱筱乐说,只要社会有需要,他将把这项公益事业一直做下去。

泰州医药高新区33个项目集中签约开工

11月23日,泰康生物抗体药物产业化项目、瑞科生物新冠疫苗产业化项目、金迪克生物流感疫苗二期产业化项目在中国医药城开工。同时,泰州医药高新区第四季度重大产业化项目集中签约。

瑞科生物新冠疫苗产业化项目,由瑞科生物联合省疾控中心共同开发,拟投资5亿元,设计产能超1亿支,预计产值超30亿元。

泰州市常委、医药高新区党工委书记张小兵在致辞时表示,瑞科生物新冠疫苗产业化项目开工建设,标志着中国医药城在新冠疫苗研发和产业化方面将迈入全国先进行列。医药高新区各级各

部门将坚持“专业、专注、专心”的工作理念,组建工作专班,竭尽全力为项目建设做好服务,真心实意为企业排忧解难。同时也期望瑞科生物以项目开工为契机,统筹安排,加快建设,确保早日投产见效。

据悉,集中开工项目及现场签约的33个重点项目,总投资超110亿元。这些项目涵盖了生物医药及高性能医疗器械、电子信息及高端装备制造、石化新材料、健康医疗大数据等多个领域,项目投资体量大、科技含量高、产业带动性强,代表了泰州医药高新区产业转型升级和未来产业发展的方向。

刘昊宇 毛晓华

第二届中国汤包美食文化节在靖江开幕

11月22日,由中国饭店协会和泰州靖江市人民政府主办的第二届中国汤包美食文化节暨中国(靖江)包子产业发展大会在靖江举行。大会以汤包品鉴为媒介,邀请全国各地美食名家、餐饮名店齐聚靖江,交流美食文化。

靖江市委书记张长平在致辞中表示,举办第二届中国靖江汤包美食文化节,就是希望把这个特殊的节日做成一个长久性的盛会,给大家带来舌尖上的美妙旅程。从汤包出发寻味靖江,一起品味著名

烹饪大师聂凤乔口中“鲜醇而隽永”的地道靖江风味,希望能给大家带来文化上的舒适体验。

“东有南翔,西有富春,汤包在靖江。”据了解,第二届中国汤包美食文化节从11月22日持续到11月26日,其间将举行包括2020CHA中国美食烹饪锦标赛——特色菜系美食专项赛,2020中国包子产业发展大会,靖江·中国四季美食名城——名店、名菜、名点、名厨、名师评选等活动。

毛晓华

小女孩路边受伤,巧遇上班民警得救助

11月18日下午,扬州高邮市公安局巡特警大队民警陶明智在上班途中,发现一名女孩倒在地上,满身是血,他立即停车上前查看女孩情况,发现她意识有些模糊,浑身发抖,头部鲜血直流。他立即拿纸巾为她简易止血,并将该学生搀扶至自己的私家车上,送往

医院救治。

近日,被救助的女孩母亲专程赶到巡特警大队向陶明智送上女儿亲手写的感谢卡及水果、牛奶等礼品表示感谢。陶明智将感谢卡片收了下來,将其他物品转“送”给了小女孩。

戴婷 顾潇

扬州工职院三获“互联网+”大赛金奖

近日,第六届中国国际“互联网+”大学生创新创业大赛总决赛在广州举行(以下简称“互联网+”大赛)。扬州工业职业技术学院“汇智文化传媒——优质的内容产业服务商”“雪域高原黑珍珠——优质高产黑青稞种植及产业化”两

个团队在比赛中取得金奖。

据了解,这是继该校蝉联第四届、第五届中国“互联网+”大赛金奖后再次获得金奖。三年四冠,该校也成为全国高职院校唯一一所连续三年荣获金奖的高职院校。

李惠瑶 顾潇

网恋花了10多万,结果“女友”是男的

上个月,泰州市民刘先生来到泰州公安海陵分局城西派出所报案,称自己相恋一年的女友突然失去了联系。

刘先生对民警说,自己2019年10月在网上认识了一个名叫“白月光”的微信好友,之后两人一直微信聊天,后来慢慢开始语音和视频,刘先生逐渐对其产生好感,两人确定了男女朋友关系。

2019年年底,女友给刘先生推荐了一款游戏,刘先生招架不住女友各种撒娇,先后帮她在游戏平

台充值9.5万余元。后来,女友又称要做服装生意需要进一大批货还要交房租,但是资金又周转不开,又向刘先生索要了5万元。

恋爱期间,刘先生曾多次提出与女友见面,对方以各种理由推托,后来将刘先生的微信拉黑。

近日,根据刘先生提供的信息,警方最终锁定嫌疑人李某身份信息并将其抓获。

原来,刘先生心心念念的对象李某,是一家游戏公司的男职工。

朱云曦 毛晓华



画说扬州

2020年美丽中国·全国门球大赛(扬州江都站)在江都区体育中心门球场举行。本次比赛设五人制团体赛、单打赛,共有来自全国各地32支队伍的263人参加。

潘元松 庄剑翔 摄影报道

着齐腰襦裙,点绛红唇

汉服讲解员成瘦西湖新风景

齐腰襦裙、琵琶飞袖、点绛红唇……11月22日是“汉服出行日”,在扬州瘦西湖里,一群年轻人身着汉服穿梭在景区内,引来了不少市民和游客拍照、合影。

邵帅 顾潇

品味一段瘦西湖的历史与传奇,同时向传统服饰献礼,风光秀丽的瘦西湖被渲染得更加古色古香,韵味十足。

当天下午,“行走瘦西湖·穿越1757”主题活动在瘦西湖1757美食街坊举行,众多汉服爱好者应邀走进瘦西湖,展示中华传统服饰之美。简短的开幕仪式后,汉服爱好者们走进匠心艺术馆,体验宫灯制作;走进美食街坊内的非遗体验馆,在雕版老师的指导下,亲手印制出一张张自己的雕版印刷作品;一同制作荠菜汤圆,体验传统文化的魅力。

汉服爱好者高雅表示,她们聚集在这里,都是出于对汉服的喜爱,“我喜欢汉服两年多了,汉服让我对历史文化有了更多更深刻的了解。”

她告诉记者,“这两年,扬州的‘汉服圈’逐渐火了起来。我们穿着衣袂飘逸、罗扇轻摇走在扬州的大街小巷上,再也没有旁人异样的目光了。”

数十位着汉服者行走在瘦西湖畔,给人以穿越之感,吸引了众多游客拍照留念。不少游客表示:“中国的传统服饰真的是漂亮,出现在美丽的景区,更是一道风景!”

瘦西湖景区相关负责人表示,中华优秀传统文化是景区最深厚的软实力,继承和发扬优秀传统文化,是文化自信的首要条件。瘦西湖景区一直致力于传统历史文化的宣传与推介,促进景区文旅融合的综合发展。“汉服出行日”与景区文化传播相契合,更好地传承了瘦西湖的文化内涵,带给游客更多体验和感受。